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INSTRUKSIES EN INLIGTING
1. Hierdie vraestel bestaan uit 11 vrae.
2. Antwoord AL die vrae in die SPESIALE ANTWOORDEBOEK voorsien.

3. Toon duidelik ALLE berekeninge, diagramme, grafieke, ensovoorts wat jy gebruik het in
die bepaling van jou antwoorde.

4. Antwoorde alleen sal NIE noodwendig volpunte toegeken word NIE.

5. Indien nodig moet jy jou antwoorde tot TWEE desimale plekke afrond, tensy anders
vermeld.

6. Diagramme is nie noodwendig volgens skaal geteken nie.

7. Jy mag n goedgekeurde wetenskaplike sakrekenaar (nieprogrammeerbaar en niegrafies)

gebruik, tensy anders vermeld.
8. n Inligtingsblad met formules is aan die einde van die vraestel ingesluit.

9. Skryf netjies en leesbaar.
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WISKUNDE V2

VRAAG 1

Die persentasies wat deur leerlinge in hulle eerste Wiskunde-toets behaal is, word in die tabel

hieronder getoon.

Persentasies Frekwensie Kumulatiewe Frekwensie
30<x <40 1
40 < x <50 2
50<x <60 9
60<x<70 12
70 < x < 80 11
80 <x <90 9
90 < x < 100 6

1.1 Voltooi die kumulatiewe frekwensie kolom in die tabel wat in die ANTWOORDEBOEK

gegee is.

1.2  Teken n ogief (kumulatiewe frekwensie kurwe), op die rooster wat in die

ANTWOORDEBOEK voorsien is, om die data voor te stel.

1.3 Beraam hoeveel leerlinge 75% of minder in die toets behaal het. Toon dit met n B op die

grafiek aan.
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VRAAG 2

Die water verbruik (in kiloliter) van 15 huisgesinne is soos volg:

12,4 20,0 34,5 40,1 18,9

19,7 34,9 15,1 23,8 23,7

31,1 20,9 19,7 36,5 33,6
2.1  Skryf die vyfgetalopsomming vir die data neer. 4
2.2  Teken n mond-en-snor diagram om die data voor te stel. 3
2.3  Lewer kommentaar op die skeefheid van die data wat in VRAAG 2.2 voorgestel is. (@)
2.4  Bepaal die standaardafwyking van die data. 2

2.5  Gebruik die standaardafwyking om op die verspreiding van die data kommentaar te

lewer. (1)
[11]
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VRAAG 3

In die diagram is A(t ; 1), B(6 ; 9) en C(8 ; -1) punte in 'n Cartesiesevlak.
M is die middelpunt van BC. P is 'n punt op AB. CP sny AM by F(4 ; 3). R is die x-afsnit van
Ilyn AC en S is die x-afsnit van lyn PC.

B(6: 9)

Ll

Al 1)
x
< o -
Y C(8: -1)
3.1  Bereken die koordinate van M. (2)
3.2 Bepaal die vergelyking van die mediaan AM. 4)
3.3 Bereken die waarde van t. (2)
3.4  Bereken die gradiént van PC. (2)
3.5  Bepaal die grootte van f. 2
3.6  Bereken die grootte van ACP. (4)

[16]
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VRAAG 4

Vierhoek ABED, met hoekpuntee A (0 ; 2), B (7; 1), D (-1 ; -5) en E, is hieronder geskets.
Hoeklyne AE en BD kruis by C.

WV
A0:2)
B(7:1)
0 —
C
D(-1:-5)
E
4.1  Bereken die koordinate van C, die middelpunt van BD. (2)
4.2  Toon dat CA = CB as die kodrdinate van C (3 ; -2) is. 3
43  Waarom is DAB = 90°? (5)
4.4  Gee, vervolgens, die vergelyking van die sirkel met middelpunt C wat deur A, B, Een D

gaan. 2
45  Bereken die gradiént van BC, die radius van die sirkel. (2)
4.6  Bepaal die vergelyking van die raaklyn aan die sirkel by B in die vormy = ... 3)
4.7  Verduidelik waarom ABED ’n reghoek is. 3
[20]
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VRAAG 5
51 As sin 58° = k, bepaal, sonder die gebruik van ’n sakrekenaar:
511 sin238° (2)
512 cos58° (2
5.2 Vereenvoudig, sonder die gebruik van ’n sakrekenaar:

tan 150°. sin 300°. sin 10°
cos 225°.sin 135°. cos 80° (7)

53  Gegeecos(a+ B) = cosacosf + sinasinf

Gebruik die formule vir cos(a + ) om die formule vir sin(a + f) af te lei. 4
5.4  Bewys die identiteit: cos2x +1 = ! 4)
sin2x.tanx  tan?x
55 551 Toon aan dat tan x = 2sin x geskryf kan word as sin x = 0 of cos x = %. (3)
5.5.2  Skryf, vervolgens, die algemene oplossing van die vergelyking
tan x = 2 sin x neer. 4)
[26]
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VRAAG 6
Gegee f(x) = tanx en g(x) = sin(x + 45°)

6.1  Teken die grafieke van f(x) en g(x) op dieselfde assestelsel vir x € [—90°; 180°], op die

rooster wat in die ANTWOORDEBOEK voorsien is. (6)
6.2  Gebruik jou grafieke om die waarde(s) van x, in die interval x € [—90°; 90°] te bepaal,

Wwaarvoor:

621 gx)—f(x)=1 (2)

6.2.2 g(x) = f(x) (2)
6.3  Meld die periode van y = f(2x). 1)

[11]
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VRAAG 7

Om die hoogte h van ’n boom CD te bepaal was die einde van die skaduwee op twee
verskillende tye van die dag by punte gemerk A en B, in dieselfde horisontalevlak as C, gemeet.
Die skaduwee van die boom het z° tydens die observasie tye roteer, d.w.s. ACB = z°.

AB = d meter, ABC = k° en die hoogtehoek van die son by A was y°.

D

A d

7.1  Bepaal die lengte van AC in terme van z, k en d.
7.2  Bepaal die lengte van AC in terme van y en h.

dsink.tany

7.3 Toon, vervolgens, dat h= :
sinz

7.4  Berekendie lengte van h as z = 125°,d = 80m,k = 38°eny = 40°.
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Gee redes vir ALLE bewerings in VRAAG 8, 9, 10 EN 11.
VRAAG 8

In die figuur is AB die middellyn van die sirkel met middelpunt O. AB is verleng na P. PC is 'n
raaklyn aan die sirkel by C en lyn ODE is loodreg op BC en sny BC by D en PC by E.

C

A 0 B P
8.1  Gee’nrede waarom CD = DB is. (@)
8.2  Toon aan dat AC || OE. 3
8.3  AsBCP = x, noem twee ander hoeke gelyk aan x. 4)
8.4  Bewys dat OBEC 'n koordevierhoek is. (2)

[10]
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11

VRAAG 9

In die diagram is BD die middellyn van die sirkel ABCD met middelpunt O. ABD = 26° en

BOC = 98°.

Bereken:
9.1 A
9.2 B,
93 {,
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A

Blaai om asseblief

)
@)

3)
[8]



12

WISKUNDE V2

(EC/JUNIE 2017)

VRAAG 10

In die diagram hieronder is PQRS ’n parallelogram, met die hoeklyne wat by M sny.
QISR =90°. QR is verleng na U. T is 'n punt op PS. TU sny QS by V.
PQ=6, PR=

8,

RU=5en VS =413

p

Q

10.1 Bepaal, met redes, die volgende verhoudings in eenvoudige vorm:

10.11

10.1.2

UR
RQ

VM
MQ

10.2  Bewys, vervolgens, dat MR VU .
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VRAAG 11

11.1 InAABCen ADEF,isA= D,B= EenC = F, onderskeidelik. Bewys dat g = 'g—lci

A
B C E E (7

11.2 Raaklyne PQ en PR raak die sirkel by Q en R onderskeidelik. T is 'n punt op die sirkel
sodat QT = QR. QT en PR word verleng en ontmoet PR by S. Q; = x.

)

F

11.2.1 Noem DRIE ander hoeke gelyk aan x. (3)
11.2.2  Bepaal, in terme van x, die grootte van Q. (2)
11.2.3 Toon, vervolgens, aan dat TR || QP. 3
11.2.4 Bewys dat ASTR ||| ASRQ. (3)
11.2.5 Toon, vervolgens, aan dat RS? = ST x SQ. (2
11.2.6 Indien dit verder gegee is dat QT : TS =3: 2, toon dat % = g (3)
[23]

TOTAAL: 150
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INLIGTINGSBLAD : WISKUNDE

‘= —bi\/b2 —4ac

2a
A= P+ ni) A= P(—ni) A=Pl-i)" A=P(L+i)"
s L. n(n+1
>1-n =" T e 5, - za+ (1-1a)
i=1 i=1
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f100  tim FOEM =09
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y=mx-+cC y—Yy, =m(X—Xx,) m=y2_y1 m=tan @
Xy =X
(x—a)* +(y—b)* =r?
InaABC: _& _ P _ ¢ a2 =b% +¢c2 ~2bc.cosA
sinA sinB sinC
areaAABC :%ab.sinC
sin(a + B) = sina.cos B + cosa.sin sin(a — ) = sina.cos B — cosa.sin 3
cos(a + ) = cosa.cos B —sina.sin cos(a — ) = cosa.cos B +sina.sin B
cos’ o —sin’ a
cos2a = 1-2sin’ & sin2a = 2sina.cosa
2cos’ o -1
n 2
ZX Z(Xi _)_()
X == O.Z _ =
n n
n(A)
P(A) = ns) P(Aof B) = P(A)+ P(B)— P(AenB)
n

D (x—%)?
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